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Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в Научно-практической конференции по проблемам безопасности жизнедеятельности  на тему: «Человек, общество и государство в обеспечении  безопасности жизнедеятельности современной России», которая состоится 23 октября 2018 г. по адресу Москва, Давыдковская ул., д. 7,  ВНИИ ГОЧС (ФЦ) МЧС России.
Организаторами конференции являются Общероссийская  общественная организации «Российское научное общество анализа риска», Российская Академия Наук, ФГБУ ВНИИ ГОЧС (ФЦ) МЧС России.
В работе конференции планируется участие представителей государственных органов исполнительной власти, администраций муниципальных образований, сотрудников научных и образовательных учреждений.
В рамках конференции будут организованы Круглые столы на темы:

- «цифровое моделирование развития опасных явлений и прогнозирование ЧС»;
- «современные методы мониторинга опасных явлений»;
- «гражданское общество и безопасность: привлечение общественности к планированию и реализации мероприятий по снижению уязвимости к бедствиям»
Публикация докладов планируется в сборнике материалов конференции, а также в журналах: «Проблемы анализа риска», «Проблемы безопасности и чрезвычайных ситуаций»,  «Технологии гражданской безопасности»,  «Гражданская защита». Требования по оформлению докладов будут высланы по запросу.

О Вашем участии и теме докладов просим уведомить до 01 сентября 2018 года по  электронной почте: worldcongress2018@mail.ru , справки по телефонам: 8-495-400-99-23, 8-499-995-56-35
Программа научно – практической конференции будет направлена Вам дополнительно и опубликована на портале Российского научного общества анализа риска (sra-russia.ru).
Сопредседатели организационного комитета:
Фалеев Михаил Иванович – Президент "Российского научного общества анализа риска", начальник ЦСИ ГЗ МЧС России; 

Махутов Николай Андреевич –член-корреспондент РАН, вице-президент "Российского научного общества анализа риска"; 

Чириков Алексей Григорьевич – вице-президент "Российского научного общества анализа риска",  начальник ВНИИ ГОЧС (ФЦ) МЧС России
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