Старцев Валерий Иванович

Родился 9 февраля 1982 года.

Спасатель 1 класса, водолаз 2 класса I-II группы специализации, мастер спорта по многоборью спасателей. 
В 1999 г. закончил Профессионально-техническими училищами №10 г. Воткинска по специальности – столяр-плотник.

В 2000 г. - закончил обучение на базе Центра подготовки водолазов на водолаза 3 класс III группа специализации. В 2006 г. прошел обучение в водолазной школе «Подводречстрой» в г. Москва, где ему был присвоен 2 класса I-II группы специализации.
В 2000 г. - принят на должность заведующего складом в Поисково-спасательный отряд г. Воткинска Госкомитета по делам ГО и ЧС при Правительстве Удмуртской Республики, затем переведен на должность спасателя.
В 2002 г. - переведен спасателем в Маневренно-поисковую группу г. Воткинска Министерства по делам ГО и ЧС Удмуртской Республики.
В 2003 г. - переведен на должность спасателя в Поисково-спасательный отряд №3 Поисково-спасательной службы Удмуртской Республики.

В 2009 г. - закончил Удмуртский государственный университет, Институт гражданской защиты, по специальности – безопасность жизнедеятельности.

С 2005 г. - по настоящее время – заместитель начальника (по поисково-спасательным работам) Поисково-спасательной службы Удмурдской Республики.

С 2005 года команда спасателей  Поисково-спасательной службы Удмуртской Республики под руководством Старцева Валерия Ивановича принимает участие в соревнованиях регионального, российского и международного уровня. На соревнованиях команда показывает высокий уровень подготовки и занимает только призовые места. 

За годы работы неоднократно принимал участие в поисково-спасательных работах. Наиболее значимые из них:

В 2002 году - на р. Соленая, в районе Усть-Бельска, проводились поисково-водолазные работы по поднятию автомобиля «УАЗ-3962» с 6 утонувшими рыбаками.

В 2011 году - водолазные работы по поиску и поднятию тел утонувших со дна Куйбышевского водохранилища (Республика Татарстан), погибших в результате крушения теплохода «Булгария». Было поднято 43 тела, из них 13 детей.


Осенью 2011 года - акватория Карашурского пруда Як-Бодьинского района и прилегающая к ней территория загрязнена нефтепродуктами. Спасателями в те дни было собрано с поверхности пруда 9,3 м³ нефтепродуктов и 1 м³ с прилегающей территории.

В 2013 году в Каракулинском районе Удмуртской Республики ликвидация разлива нефтепродуктов. С поверхности р. М. Калмашка и прилегающей территории было собрано 350 м³ вещества. 
На счету у Старцева Валерия Ивановича более 1600 часов спусков под воду.


За активные, результативные и самоотверженные действия по спасению людей и ликвидации последствий аварий, катастроф и стихийных бедствий Старцев Валерий Иванович удостоен ряда наград:
1. Медаль Правительства Республики Татарстан «За добросовестный труд;

2. Звание «Заслуженный работник Аварийно-спасательных формирований Удмуртской Республики»;

3. Медаль МЧС России «За отличие в ликвидации последствий ЧС»; 

4. Медаль МЧС России «За безупречную службу».
5. Нагрудный знак «За заслуги»;
6. Нагрудный знак «Почетный знак МЧС России»;
7. Нагрудный знак «Участнику ликвидации последствий ЧС».
