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Одним из главных направлений деятельности DAAD (Германской службы академических обменов) является поддержка германистики и немецкого языка – пробуждение интереса к немецкому языку и культуре Германии в мировом академическом обмене. В рамках этой программы студенты многих стран разных специальностей могут получить стипендию для участия в языковых курсах, предлагаемых государственными или имеющими государственную аккредитацию германскими вузами и существующими при них языковыми школами.
Цель летних вузовских курсов – это углубление знаний немецкого языка (общеязыковых знаний и компетенций) и ознакомление с немецкой культурой.
Так с 3 по 27 августа 2016 года я проходила летние курсы немецкого языка в Фрайбургском университете им. Альберта-Людвига.
[bookmark: _GoBack]Данные курсы включали в себя лекционные и семинарские занятия, а также самостоятельное изучение языка в компьютерных лабораториях. Лекционные занятия проходили в группе из 13 человек. В течение всего курса мы сдали 3 экзамена: рецензирование немецкого стихотворения, сочинение на немецком языке и тест по грамматике. По итогам всех этих экзаменов преподаватель вывел нам итоговую оценку – уровень знания языка. Так мой уровень владения немецким языком составляет В1.2. Семинарские занятия были не менее интересны. Здесь мы могли спонтанно разговаривать на любые темы со случайным собеседником, используя коммуникационные навыки. Кроме того, мы говорили о наиболее распространенных стереотипах о немцах и проводили небольшой социологический опрос на улице.
По окончании курсов нам были выданы сертификаты с определенным количеством кредитов в зависимости от количества занятий, которые мы посетили. В итоге я получила 5 кредитов.
Очень разнообразна и интересна была и культурная программа. Она включала в себя выездные экскурсии в Швейцарию, Францию, пеший поход в горы Шварцвальд, спортивные соревнования, концерты и другие развлекательные мероприятия, в ходе которых мы смогли еще ближе познакомиться со всеми участниками языковых курсов.
Таким образом, курсы немецкого языка в Германии – это отличный способ выучить язык и попрактиковаться в нем, а также хорошая возможность познакомиться со страной и культурой, получить полное представление о стране. А знакомство с людьми со всего мира позволяет улучшить межкультурное общение, поделиться своим опытом и узнать много нового о жизни других народов.
