Министерство образования и науки РФ
ФГБОУ ВПО «УДМУРТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Институт гражданской защиты
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые старшеклассники,
учащиеся профессионально-технических училищ и колледжей!
Приглашаем Вас принять участие в олимпиадах «Безопасность жизнедеятельности», «Техносферная безопасность», «Экология и защита окружающей среды» 
10 февраля – 29 марта  2015 г.
г. Ижевск
Задачи проведения олимпиад:

· способствовать взаимодействию УдГУ и школ УР в профориентационной работе, в формировании единого образовательного пространства, мотивации обучения и качества образования учащихся;
· способствовать развитию у учащихся интереса к исследовательской и проектной деятельности в области техносферной и экологической безопасности; 

· привлечение к обучению в УдГУ  талантливых учащихся. 
Внимание! Выпускники вузов, училищ и колледжей  в случае успешного участия на олимпиадах получат дополнительные баллы (от 1 до 10), которые будут учитываться при поступлении в Удмуртский государственный университет в Институт гражданской защиты (ИГЗ) по направлениям подготовки бакалавриата: «Техносферная безопасность», «Природообустройство и водопользование»  дополнительно к баллам ЕГЭ. http://udsu.ru/abitur/2015
Форма проведения олимпиад:
Олимпиады включают в себя заочный и очный этапы.
1. Заочный тур:

· подготовка реферата, сроки представления реферата – до 10 февраля 2015 г. (требования к содержанию, оформлению и адреса для отправки реферата, критерии оценки – в Приложениях 1).  Вместе с рефератом отправляется регистрационная форма на участие в олимпиаде – Приложение 3;  
· отбор лучших рефератов; рассылка второго информационного письма; рассылка приглашений к участию во втором туре  олимпиады – до 20 февраля 2015.

2.  Очный тур: будет проходить 21 марта 2015 г. в УдГУ в Институте гражданской защиты. Его содержательная часть зависит от того, в какой из трех Олимпиад будет участвовать конкурсант: Экология; Техносферная безопасность или Безопасность жизнедеятельности (Приложение 2). Очный тур включает тестовые задания и творческую работу. Продолжительность выполнения тестовых заданий – 1 астрономический час, выполнение творческого задания – от 60 до 90 мин.  Итоги тура будут подведены   до 25 марта 2015 г. с выдачей сертификатов участников олимпиады. Торжественное награждение победителей 28 марта 2015. 
Во время очного тура будут проведены семинары и круглые столы по тематике олимпиады (Приложение 2) для учителей школ с выдачей сертификата участника.

Для участия в Олимпиадах необходимо до 10 февраля 2015г. направить в оргкомитет регистрационную форму (обязательно!) и реферат по электронному адресу: leshchevavictoria@mail.ru
Информация размещена на официальном сайте ИГЗ http://v4.udsu.ru/default/igz, Дни открытых дверей УдГУ – 31.01-1.02 и  28-29.03.2015 г. (4-й корпус УдГУ, ауд. 099).
Контрактные телефоны: Карманчиков А.И. – (3412) 665722; Олимпиада по экологии: Нохрина М.М., Борисова Е.А. –  (3412) 916-071, 917-113.
Приложение 1. 

Требования к подготовке реферативных работ

Во время заочного этапа участники олимпиад выполняют реферативную работу, которая включает в себя литературный обзор, анализ существующей  проблемы и определение перспектив ее решения в области техносферной безопасности, экологии и защите окружающей среды.
Темы рефератов: 
Экология и защита окружающей среды:

«Примеры воздействия человека на растительный (или животный) мир, его последствия»; 

«Город и человек. Две позиции: как хорошо! и как плохо!»;
«Экологически безопасное производство»;
«Биотехнологии в охране и защите окружающей среды»;
«Экологические проблемы села и пути их решения».
Техносферная безопасность и Безопасность жизнедеятельности:
«Характер взаимодействия нефти и воды»;
«Борьба с видеозагрязением  в городах»;
«Защита от лесных пожаров населенных пунктов»;
«Организация эвакуации при пожарах в торгово-развлекательных комплексах»;
«Компьютерная зависимость»;
«Достоинства и недостатки энергосберегающих ламп»;
«Электромагнитное воздействие на человека».
Рефераты предоставляются в электронном в виде в Оргкомитет до 10 февраля 2015 года  по e-mail: leshchevavictoria@mail.ru
Критерии оценки рефератов:
· полнота литературного обзора;
· наличие авторского мнения (анализ материала и позиция автора по этому вопросу);
· актуальность литературных и прочих источников;
После оценки рефератов до 20 февраля 2015 года Оргкомитет отбирает конкурсантов для участия в очном этапе.
Требования к оформлению: ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ с указанием учебного заведения, темы, автора (ФИО, класс, группу), руководителя от школы (при наличии); ОГЛАВЛЕНИЕ; ВВЕДЕНИЕ; содержательный текст реферата; СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ. Каждый из этих разделов оформляется с новой страницы.
Требования к оформлению реферата: реферат (включая таблицы, рисунки и список литературы) объемом не более 15 страниц формата А4 представляют в электронной версии по электронной почте в формате rtf. Файл с материалами называть по имени первого автора - IvkovVA.rtf, регистрационную форму направлять отдельным файлом IvkovVA_reg.rtf;  шрифт Times New Roman, кегль 14, межстрочный интервал одинарный, поля – 2 см со всех сторон, абзацный отступ в тексте - 1.27 см, в числах десятичные дроби отделяются знаком «точка»; cокращения должны быть обязательно расшифрованы в тексте.
Образец оформления титульного листа
ПРОБЛЕМЫ ПЕРЕРАБОТКИ ОРГАНИЧЕСКИХ ОТХОДОВ
В.А. Матвеев
Средняя школа № 34
г. Ижевск, Россия  matveev@mail.ru
Образец оформления списка литературы
Список литературы
1.  Шеннон К. Работы по теории информации и кибернетике. – М.: ИИЛ, 2014. – 456 с.
2.  Эрроу К. Информация и экономическое поведение // Вопросы экономики. – 1995. – № 5. – С. 100-110.
Приложение 2.
Очный этап олимпиад
С условиями проведения Олимпиад по дисциплинам «Техносферная безопасность», «Безопасность жизнедеятельности» можно ознакомиться на сайте: http://v4.udsu.ru/default/igz,
I. Экология и защита окружающей среды
Очный тур будет проходить в Удмуртском государственном университете и включать два этапа. 
Первый этап: выполнение тестовых заданий (20 заданий) в течение одного астрономического часа. Присуждается по 5 баллов за каждый правильный ответ. Задания подготовлены в соответствие со школьной программой обучения по дисциплине Биология.
Второй этап: выполнение  творческого задания  одинакового  для всех конкурсантов (задание будет сформулировано в виде ситуационной задачи, при выполнении  которой конкурсант должен дать анализ ситуации и предложить решение экологической проблемы, дать своему решению теоретическое обоснование). Для выполнения задания учащийся должен быть знаком с экологическими проблемами нашего города, причинами возникновения этих проблем, способами и методами их решения. На выполнение задания отводится 1 астрономический час. 

Критерии оценки выполнения творческого задания:

· уровень теоретической подготовки конкурсанта;
· уровень осведомленности об экологической проблеме;
· обоснованность и оригинальность предложенного решения;
· умение аргументированно и понятно излагать свои мысли.
Каждый критерий будет оценен в 10 баллов.
Окончательные итоги олимпиады и присуждённые баллы за ответы с указанием дополнительных баллов к ЕГЭ (при поступлении в УдГУ на направления подготовки «Техносферная безопасность», «Безопасность жизнедеятельности», «Природообустройство и водопользование» оформляются протоколом после оглашения результатов предметных жюри и апелляционной комиссии и утверждаются ректором УдГУ.
Внимание во время очного тура будет проведен лекторий-семинар для учителей и обсуждения вопроса об организации научного клуба для школьников.
Программа лектория - семинара:

1. Урбанизация. Экологическое благополучие в городах. Лектор: д.б.н., профессор Бухарина И.Л.

Аннотация: масштабы и проблемы урбанизации, экологические каркасы городов, роль и типы насаждений в городах, новые способы повышения устойчивости растений в городской среде (продолжительность 20-30 мин).

2. Биологические методы оценки токсичности и очистки загрязненных почв. Лектор к.б.н. Журавлева А.Н. 

Аннотация: занятие будет проходить в форме лекции-презентации. Первая часть занятия будет посвящена особенностям методов биотестирования. Особое внимание будет уделено методике фитотестирования и использования растений в оценке токсичности почв.

Вторая часть занятия предусматривает обзор современных технологий очистки почв с использованием растений.  В ходе занятия будут даны рекомендации по методическому обеспечению и организации исследовательских работ школьников (продолжительность занятия 40 мин). 
3. Организация и технологии раздельного сбора твердых бытовых отходов (ТБО): опыт европейских стран и регионов России. Лектор к.т.н., доцент Дружакина О.П.
Аннотация:  состав ТБО, отдельные виды ТБО как вторичное сырье. Экологические проблемы несанкционированных свалок и перегруженности полигонов ТБО.  Перспективы вторичного применения отдельных видов ТБО: стекла, пластиков, бумаги, органики и др. Технологии разделения и переработки с получением вторичного сырья и продукции. Технологии переработки ТБО:  опыт европейских стран и регионов России. Результаты исследований о готовности жителей города Ижевска к раздельному сбору ТБО (продолжительность 40 мин).

4. Особо охраняемые природные территории (ООПТ). Лектор к.б.н., Борисова Е.А.
Аннотация: занятие в виде лекции с демонстрацией презентаций и фильмов. Будут обсуждены вопросы классификации ООПТ, представлены природные и национальные парки Удмуртии, экологические тропы (продолжительность 30 минут)
Организационный комитет 
Колодкин В.М., директор ИГЗ, д.т.н., профессор – Председатель;
Бухарина И.Л., д.б.н., профессор, заведующий кафедрой инженерной защиты окружающей среды;
Карманчиков А.И. , к.пед.наук, доцент кафедры общеинженерных дисциплин;
Широбоков С.В., к.т.н., доцент, заведующий кафедрой защиты ЧС и управление рисками;
Романов Э.А., к.ф.-м.н., заведующий кафедрой общеинженерных дисциплин;
Иванов Ю.В., к.т.н., доцент, заведующий кафедрой безопасности жизнедеятельности;
Макарова Л.Г., к.ф.-м.н., доцент кафедры защиты ЧС и управление рисками;
Бекиров А.С. зам. директора ИГЗ по дополнительному образованию;
Лещёва В., студент 4 курса ИГЗ – секретарь.
Приложение 3 
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